

年轻人不愿意干,“老师傅”工资一天一结

# 装修工人工钱,一路看涨

本报济宁8月22日讯(记者 马辉) 在济宁城区街头,蹲守在一旁等活的工人中,多是脸上写满沧桑的“老师傅”,却鲜见年轻人的身影。由于人员稀缺,很多有技术的熟练工成了香饽饽,可日薪几乎一月一涨,200多元一天一结才有人干活。

21日上午,在济宁城区红星路上看到,在一旁等活的装修工人们显得很悠闲。“熟练工一天200元,小工便宜点,也得一天170元,少了这个数不干。”从事这一行业多年的李师傅告诉记者,以铺地为例,一平方米大约17元,如果楼层高又没电

梯,一平方米要达到25元,通常一天就能干完,除去料等成本,每个工人的日薪要达到200多元。

据一装修队负责人褚先生介绍,现在90后的孩子已很少有人干这一行了,找来找去还是那些人,隔上几周,工人就涨一次价,“年初小工还是每天100元呢,现在都涨到170元了。要是熟练工,要价会更高,通常低不了200元,有些技术非常好的,一天的工资更是要达到230元。”

济宁某品牌装修公司相关负责人张先生告诉记者,从他们公司装修工人的年龄看,很少有年轻人的

身影,绝大多数都是40岁至50岁之间的“老人”。由于这一群体面临断层,因此面对工资上涨的局面,他们也只能被动接受。“把这块增加额转嫁到消费者身上,会直接影响订单,我们也很纠结。”张先生对此很无奈。

“除了冬天,基本上没什么淡季。”李师傅告诉记者,基本上不怎么愁活干,而且收入也不少,一个月下来,干好了能挣六七千元。像他老家的村子里,只有一个身体有残疾的小伙子干了这一行,年轻人基本上都进了工厂。

## 骗局揭秘>>

### 冒充工商人员 推销报纸骗钱

本报济宁8月22日讯(记者 庄子帆 通讯员 杜修镇) 近日,在金乡县开饭店的李先生接到一位自称是工商局工作人员的电话,要求他订《中国工商报》,至少一份,如果不订会被吊销营业执照。随后,李先生向金乡县工商部门反映,拆穿了这一场骗局。

金乡县工商局工作人员不光接到李先生的咨询电话,在最近一段时间内,有多个经营户来反映同样的问题。这些经营户都接到一个自称是工商局工作人员打来的电话,要求他们订《中国工商报》,并告诉他们这是工商局内部电脑系统自动抽取生成的名单,凡是抽到的必须得订,至少一份,需要的钱数从300元到1000元不等,而且订报纸的

钱需要汇到他所提供的指定银行账户里,如果不订会被吊销营业执照。

工商局工作人员按照经营户提供的电话回拨过去,但是电话一直都是无人接听的状态,号码的归属地是济南、北京等地。据介绍,给经营户打电话的人操着一口不标准的普通话,听起来不像本地人,而且所提供的银行账户也是济南、北京等外地账户。

工商局工作人员称,这很明显是一个诈骗陷阱,在今年5月份的时候曾经出现过冒充工商局的工作人员进行诈骗。希望广大经营户提高警惕,特别是新开业的店铺,在开业期间做宣传时很容易将信息泄露出去,对存有疑虑的信息一定要向工商机关核实求证。

## 电瓶车运病人方便多了!

21日,在旅游风景区才能看到的绿色环保电瓶车在邹城市人民医院院区亮相,车内配有自动上车架架,医用挂钩等,电瓶车在院区内往返运送患者,免费乘坐,很是方便。

通讯员 张晶蕾 陈伟 摄



## 秋季胃肠疾病患者大增

医生提醒市民:天凉了注意胃部“保暖”

本报济宁8月22日讯(记者 李倩 通讯员 田长美) 入秋后,随着气温下降和昼夜温差增大,许多疾病进入高发期。秋季胃肠疾病病人门诊数量呈上升趋势,济宁市卫生急救指挥中心提醒市民,秋季要谨防胃肠疾病。

济宁医学院附属医院急诊科主任李治红介绍,秋季胃肠疾病多发的原因一是在秋凉的刺激下,胃酸分泌增加,胃肠会发生痉挛性收缩,人体

的消化功能逐渐下降,胃肠道抗病能力减弱,如果继续生食大量瓜类水果、冷饮等,容易引发胃肠道疾病。同时,由于气候转凉,人们的食欲增加,使胃肠功能的负担加重,也会导致胃肠道疾病的复发。

此外,人们生活节奏加快,生活压力大,加之饮食不规律、不卫生,抽烟、酗酒等等都是引发胃肠疾病的诱因。大多数胃肠道疾病典型症状表现为腹痛、腹泻、里急后重,患者多伴有

恶心、呕吐、食欲不振等症状,严重时,可引起脱水、电解质紊乱,从而引发各种精神、躯体症状,甚至威胁生命。

急诊专家提醒,秋季预防胃肠疾病,要注意胃部保暖,适时增添衣服;饮食上应以温、软、淡、素、鲜为宜,少食辛辣、油腻的食物。如果出现严重的腹泻腹痛、呕吐、发烧等症状,要及时拨打120,到医院进行治疗。

### 俩人演双簧 实为行盗窃

本报济宁8月22日讯(记者 岳茵茵 通讯员 刘春雷) 21日,市中区健康路一家水果店先后来了两个“顾客”,一个挑水果吸引老板注意力,一个趁机溜进屋里行窃,结果被水果店老板发现。

王先生和老婆都是农村人,在济宁开水果店有五六年了。这几天妻子生病住院,孩子刚参加工作,只有他一个人在看店,21日上午10点左右,水果店里来了一个小青年,小青年进到店里买了一瓶农夫山泉水就走了,从外面又溜了一圈后,又回来在他店门口的水果摊上挑挑。

“当时忙,我一时顾不上,另一个聋哑青年,趁我不注意走到店面房屋里去了。”王先生说,店面房里

面的抽屉是他放营业款的地方,数额不小,加上刚从银行取来的为老婆看病的5000元钱,约有7000多元。

这时正巧一个顾客来水果店要买果篮,王先生说,当时他进屋去拿篮子时,抬头发现一个青年男子正要从屋里向外溜,看到王先生发现他后立即撒腿就跑,随后王先生看到屋里放钱的抽屉被撬坏了,马上意识到这个小青年是小偷,王先生喊了一声“快抓小偷”,接着追了上去,这时旁边店里的李先生听到王先生的呼喊后,也跟了上来,两人一下子就把这个小偷摁在地上。

抓住小偷后,王先生第一时间就报了警,民警当场从这个小偷身上搜出盗窃赃款7300元和作案工具螺丝刀一把。

# 寻找老酒

## 2012山东首届寻找民间老酒活动

主办:山东省白酒协会 齐鲁晚报 承办:山东省白酒品牌推进委员会  
特别鸣谢:泰山酒业集团股份有限公司、曲阜孔府家酒业有限公司、惠全名酒坊

【第三周:泰安、济宁】

泰安站:8月25日(周六)上午9:30 济宁站:8月26日(周日)上午9:30

泰安站地址:泰安市龙潭路洋河桥南 泰山酒业集团(原泰山生力源)销售公司  
济宁站地址:济宁市中区红星路八号惠全名酒坊(红星八号店)二楼品鉴厅

咨询电话:0531-85196215

